

# 俄给法国巨头“断气”！ 战后最大能源危机逼近欧洲 (下)

## 荷兰

荷兰原本有能力通过增加格罗宁根气田产量，来额外抽取数百万立方米天然气。但由于担心引发周边地区地震，政府计划停止其工作。

## 【骚乱、动荡？欧洲代价几何？】

## 能源危机来临，欧洲人会付出什么代价？

这是欧洲政界不容回避的问题。各国政府都担心，能源危机会动摇其政治稳定。

欧洲晴雨表等民意调查显示，希腊40%的公民反对制裁俄罗斯；支持制裁俄罗斯的德国人则从超65%跌至58%。

英国当局认为，电价和生活费用等上涨可能引发大规模骚乱和犯罪浪潮，政府正制定应对措施。伦敦市长萨迪克·汗警告，如果政府不立即采取措施，生活费用危机可能发展成为“国家灾难”。

英国《金融时报》的经济编辑克里斯·吉尔斯警告，乌克兰的胜利不应以冻结维也纳、柏林或布拉格的房屋为代价，唯一的办法是欧洲国家间的合作与团结。

这位英国经济学家同时表达了他对欧洲民族主义的恐惧。最近的经验表明，危机期间欧洲的团结并不能处于最佳状态，就像新冠疫情期间所见证的那样。如果各国政府开始按自己

的利益行事，怎样才能保证同样的气氛不会随着冬天到来而重演？

## 【欧盟反思，转变即将开始？】

“我们必须开发一种工具，确保天然气价格不再主导电价”，当地时间8月30日，欧盟委员会主席冯德莱恩在德国柏林指出，“它们必须脱钩”。

越来越多的欧盟成员国呼吁为电价设上限，并转向支持能源市场的全面改革。

冯德莱恩此前一天在布莱德战略峰会上的表态，已被视为一种转变。即欧盟委员会不再为欧盟电力市场的设计作辩护，而是决定对能源市场出手，显示出紧急干预和改革的决心。

据彭博社，欧盟此前已列举俄罗斯大幅限制或切断天然气供应的应对方案。欧盟委员会虽然考虑限制天然气价格，但只限于紧急时期、紧急情况下引入最高监管价，其他时间仍尽可能由市场定价。

如今，欧盟开始审视自身制度的缺陷，重新考虑以市场为导向的能源政策。俄乌冲突后的市场震荡，让它们终于认清了现实困境。除了限制俄罗斯能源输入，电价与天然气价格挂钩，加上全球供应链困难，将欧洲推入了火坑。

在俄总统普京看来，欧美对俄制裁沉重打击了全球经济，西方长期遏制俄罗斯的计划，将使“数百万人的生活变糟”。

划，将使“数百万人的生活变糟”。

普京认为，这些事件将“结束西方在政治和经济上的全球主导地位”。

位”。(完)

中新网



法国总统马克龙。



为节约能源，德国柏林标志性建筑立面照明减少。图片来源：ICphoto

## “东方-2022”演习正式开始 中国军队派出2000余人参加



“东方-2022”演习在俄罗斯乌苏里斯克市谢尔盖耶夫斯基训练场开幕

“东方-2022”演习8月31日上午在俄罗斯乌苏里斯克市谢尔盖耶夫斯基训练场开幕。中国、阿尔及利亚、印度、白俄罗斯、塔吉克斯坦、蒙古国等国派出部队参加此次演习。开幕式上，俄罗斯国防部副部长叶夫库罗夫宣布演习开始，随后各国参演部队指挥员致辞，并举行了分列式。

记者从中方联合

战役指挥部了解到，此次演习旨在深化参演各国军队之间的务实友好合作，提升参演各方战略协作水平，增强共同应对多种安全威胁的能力。演习共分兵力集结部署、联合战役筹划、联合战役实施、组织兵力回撤4个阶段展开。参演各国军队共同组建导演部和联合战役指挥机构。中方参演部队主要由北部战区所属陆军、海军和空军部队组成，参

演兵力2000余人，各型车辆(装备)300余台，固定翼飞机和直升机21架，舰船3艘。在过去的十几天里，中方参演兵力采取摩托化行军、铁路输送、海上机动、空中输送方式，顺利实施跨境投送任务。

作为俄军4大战略方向演习之一的“东方”系列演习，在俄军演习体系中占有重要地位。“东方-2022”演习在俄东部军区多个训练场和相关海域举行，将持续至9月7日，参演总兵力超过5万人，共投入5000多件武器装备。(记者 田冰 制作 刘鹏 视频来源 俄罗斯国防部)